

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL DE MURCIA

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE MURCIA

EL LIBERAL invita a los suscriptores a presentar sus tiradas

Diario de Murcia

No podemos escribir sobre los esplendores del día de hoy, porque no sabemos si el sol nos dejará sin los suyos como nos dejó ayer. Sería una lástima que se aguase esta fiesta del Corpus, tan popular, tan solemne y tan alegría. No hay que esperarlo, pero hay que temerlo.

La fiesta religiosa es lo mismo que la de Jueves Santo, pero sin su fondo de tristeza. No enmudecen las campanas, como en aquél día de la Semana Santa, sino que tocan a gloria. La iglesia viste de blanco y los sacerdotes lucen los más ricos ornamentos. Todo en honor del Dios grande, que va encerrado en el círculo pequeño de una custodia y pasea su Majestad por en medio del pueblo apañado que le rinde homenaje de adoración, humilde y arrodillado.

Es hermoso y conmovedor espectáculo lo que presentan hoy las plazas de la ciudad, cuando están bañadas de sol y pasa el carro triunfal de la custodia, entre blancas nubes de incienso por entre la apañada multitud. Parece que la custodia va dejando ambiente divino y que irradia luz santa y bendita como la del Tabor.

El caso es que esta procesión del día del Corpus, cause en todos los coazoncitos un efecto piadoso y alegre. Es a un misterio, a un dogma encumbrado, pero es de tanto amor y de tanto honor para el hombre, que todos nos sentimos por él llamados a divinizarlo, a participar de la esencia divina. Con todo su poder, Dios no pudo hacer más, para estrechar la infinita distancia que media entre El y el hombre, que darse a éste como alimento y como bebida, en su carne y en su sangre.

Este es el dogma, que yo lo creo y lo adoro bajo el influjo de esta fiesta alegre y popular, pero lo creo aún más firmemente cuando veo entrar a un sacerdote, ya de noche, en la pobre morada de un enfermo, a quien lleva el viático, a quien va a dar el Señor. Parece que con la presencia en aquella triste casa del sacramento, todo se ilumina y alegra, el enfermo se conforta; los que lloran, se consuelan, se sienten invadidos de lo divino y creen que Dios ha descendido del cielo para visitar, como parde de misericordia a aquél pobre enfermo. En estos frances, no hay incrédulos. Dios bajó una vez del cielo por la humanidad; desde la institución de este sacramento, bajo tantas veces como hombres le quieren recibir para hacer el tránsito de esta vida a la otra.

Por eso es tanondo y tan sublime este misterio; ninguno como el se impone y penetra en las almas tan efectivamente.

Si entras en una capilla, donde está el Señor reservado, sentirás algo que no os explicáis.

Si pasás de noche por una iglesia y percibis por la cerradura los reflejos de la lámpara perenne que alumbría al Santísimo, os descubrirás instintivamente.

Si os encontráis una niña angelical, pura como sus blancas galas, que acaba de tomar la primera comunión, el primer impulso es de besarla la mano, porque no os creéis dignos de besarla en la mejilla, ni aún en la frente.

Y es que ese sacramento eleva, engrandece, sublime, levante a los humildes del polvo de la tierra y les hace compartir el trono de la divinidad.

J. M. TORNEZ

Sobre exportación**de frutas frescas**

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis, presidente de la Junta de Defensa Social, ha recibido del subsecretario del ministerio de Hacienda la siguiente comunicación:

"De real orden comunicada por el ministro, tengo la honra de pasar a manos de V. E. copia traducida de lo visto que el ministro de Negocios Extranjeros de Francia envió al embajador de S. M. referente al envío de vagones en Cartagena para el trasvase de las mercancías. —Dícese. —Madrid 25 de Mayo de 1915."

La nota a que se refiere la real orden transcrita es como sigue:

El ministro de Negocios Extranjeros

EL Liberal

Jueves 3 de Junio de 1915

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos



LA ANGELICAL NIÑA

MATILDE ABRISQUETA MURCERAde 13 años, ha subido al cielo en el día de ayer
habiéndole recibido los Santos Sacramentos

Q. S. G. H.

Sus padres Don Carlos Abrisqueta Rojas, jefe de Sección de Vías y Obras, y Doña María del Carmen Herrera Rodríguez; sus hermanos Don Francisco, Doña María, Doña Isabel, Doña Matilde, Doña Carlos y Doña Manuela; abuela Doña Isabel Rodríguez de la Coma; tíos Don Juan Bautista, Don Rafael y Don Angel Rivas; tíos políticos y demás parentales;

Suplican a sus amigos y personas piadosas asistir a su entierro que se verificará esta tarde a las cuatro y media, en la parroquia del Carmen, quedándoles sumamente reconocidos.

Murcia 3 de Junio de 1915.

Casa mortuoria: Estación del ferrocarril, Vías y Obras, No se reparten esquelas.

deon como Alberto I en Bélgica, Victor Manuel II en Italia y Alfonso XIII en España; tratando amonestadamente al pueblo en las horas de paz penitenciándose a la cabeza del pueblo, cuando este sale a combatir por el bien de la Patria.

BENIGNO VARELA.

Madrid-Mayo de 1915.

Firma regla

(Por telégrafo)

De Guerra

Madrid 2.—A las 9.

El rey ha firmado las siguientes decretos de Guerra:

Concediendo la Cruz de San Hermenegildo, al brigadier don Luis Meyerde.

Dispensando que el vicealmirante don José Morgade, cese en el cargo de Consejero del Supremo de Guerra y Marina.

Nombrando para sustituirle al vicealmirante don Ángel Miranda.

Concediendo la Cruz blanca de primera clase del Mérito Militar, al teniente auditor de la Armada don Francisco de Amas.

Firma regla

(Por telégrafo)

Agradecimiento de los moros.—Muertos y heridos

Madrid 2.—A las 6.

El comandante general de Ceuta comunica que en el día de ayer fué agradecida la escala del convoy que desde la posición Federico se dirigía al buque de Anghera.

El enemigo fué dispersado.

No mataron tres soldados.

Resultaron heridos los tenientes Araujo y Pérez Odón; los sargentos Andrés Sánchez, Juan López; dos cabos y seis soldados.

Agradecimiento de los moros.—Muertos y heridos

Madrid 2.—A las 6.

El comandante general de Ceuta comunica que en el día de ayer fué agradecida la escala del convoy que desde la posición Federico se dirigía al buque de Anghera.

El enemigo fué dispersado.

No mataron tres soldados.

Resultaron heridos los tenientes Araujo y Pérez Odón; los sargentos Andrés Sánchez, Juan López; dos cabos y seis soldados.

Agradecimiento de los moros.—Muertos y heridos

Madrid 2.—A las 6.

El comandante general de Ceuta comunica que en el día de ayer fué agradecida la escala del convoy que desde la posición Federico se dirigía al buque de Anghera.

El enemigo fué dispersado.

No mataron tres soldados.

Resultaron heridos los tenientes Araujo y Pérez Odón; los sargentos Andrés Sánchez, Juan López; dos cabos y seis soldados.

Agradecimiento de los moros.—Muertos y heridos

Madrid 2.—A las 6.

El comandante general de Ceuta comunica que en el día de ayer fué agradecida la escala del convoy que desde la posición Federico se dirigía al buque de Anghera.

El enemigo fué dispersado.

No mataron tres soldados.

Resultaron heridos los tenientes Araujo y Pérez Odón; los sargentos Andrés Sánchez, Juan López; dos cabos y seis soldados.

Agradecimiento de los moros.—Muertos y heridos

Madrid 2.—A las 6.

El comandante general de Ceuta comunica que en el día de ayer fué agradecida la escala del convoy que desde la posición Federico se dirigía al buque de Anghera.

El enemigo fué dispersado.

No mataron tres soldados.

Resultaron heridos los tenientes Araujo y Pérez Odón; los sargentos Andrés Sánchez, Juan López; dos cabos y seis soldados.

Agradecimiento de los moros.—Muertos y heridos

Madrid 2.—A las 6.

El comandante general de Ceuta comunica que en el día de ayer fué agradecida la escala del convoy que desde la posición Federico se dirigía al buque de Anghera.

El enemigo fué dispersado.

No mataron tres soldados.

Resultaron heridos los tenientes Araujo y Pérez Odón; los sargentos Andrés Sánchez, Juan López; dos cabos y seis soldados.

Agradecimiento de los moros.—Muertos y heridos

Madrid 2.—A las 6.

El comandante general de Ceuta comunica que en el día de ayer fué agradecida la escala del convoy que desde la posición Federico se dirigía al buque de Anghera.

El enemigo fué dispersado.

No mataron tres soldados.

Resultaron heridos los tenientes Araujo y Pérez Odón; los sargentos Andrés Sánchez, Juan López; dos cabos y seis soldados.

Agradecimiento de los moros.—Muertos y heridos

Madrid 2.—A las 6.

El comandante general de Ceuta comunica que en el día de ayer fué agradecida la escala del convoy que desde la posición Federico se dirigía al buque de Anghera.

El enemigo fué dispersado.

No mataron tres soldados.

Resultaron heridos los tenientes Araujo y Pérez Odón; los sargentos Andrés Sánchez, Juan López; dos cabos y seis soldados.

Agradecimiento de los moros.—Muertos y heridos

Madrid 2.—A las 6.

El comandante general de Ceuta comunica que en el día de ayer fué agradecida la escala del convoy que desde la posición Federico se dirigía al buque de Anghera.

El enemigo fué dispersado.

No mataron tres soldados.

Resultaron heridos los tenientes Araujo y Pérez Odón; los sargentos Andrés Sánchez, Juan López; dos cabos y seis soldados.

Agradecimiento de los moros.—Muertos y heridos

Madrid 2.—A las 6.

El comandante general de Ceuta comunica que en el día de ayer fué agradecida la escala del convoy que desde la posición Federico se dirigía al buque de Anghera.

El enemigo fué dispersado.

No mataron tres soldados.

Resultaron heridos los tenientes Araujo y Pérez Odón; los sargentos Andrés Sánchez, Juan López; dos cabos y seis soldados.

Agradecimiento de los moros.—Muertos y heridos

Madrid 2.—A las 6.

El comandante general de Ceuta comunica que en el día de ayer fué agradecida la escala del convoy que desde la posición Federico se dirigía al buque de Anghera.

El enemigo fué dispersado.

No mataron tres soldados.

Resultaron heridos los tenientes Araujo y Pérez Odón; los sargentos Andrés Sánchez, Juan López; dos cabos y seis soldados.

Agradecimiento de los moros.—Muertos y heridos

Madrid 2.—A las 6.

El comandante general de Ceuta comunica que en el día de ayer fué agradecida la escala del convoy que desde la posición Federico se dirigía al buque de Anghera.

El enemigo fué dispersado.

No mataron tres soldados.

Resultaron heridos los tenientes Araujo y Pérez Odón; los sargentos Andrés Sánchez, Juan López; dos cabos y seis soldados.

Agradecimiento de los moros.—Muertos y heridos

Madrid 2.—A las 6.

El comandante general de Ceuta comunica que en el día de ayer fué agradecida la escala del convoy que desde la posición Federico se dirigía al buque de Anghera.

El enemigo fué dispersado.

No mataron tres soldados.

Resultaron heridos los tenientes Araujo y Pérez Odón; los sargentos Andrés Sánchez, Juan López; dos cabos y seis soldados.

Agradecimiento de los moros.—Muertos y heridos

Madrid 2.—A las 6.

El comandante general de Ceuta comunica que en el día de ayer fué agradecida la escala del convoy que desde la posición Federico se dirigía al buque de Anghera.

El enemigo fué dispersado.

No mataron tres soldados.

Resultaron heridos los tenientes Araujo y Pérez Odón; los sargentos Andrés Sánchez, Juan López; dos cabos y seis soldados.

Agradecimiento de los moros.—Muertos y heridos

Madrid 2.—A las 6.

El comandante general de Ceuta comunica que en el día de ayer fué agradecida la escala del convoy que desde la posición Federico se dirigía al buque de Anghera.

El enemigo fué dispersado.

No mataron tres soldados.

La corrida de hoy

Ayer mañana ha llegado el toro que faltaba de la vuelta de Soler.

Es un poco más chico que los demás que hay en las corrales.

En la debesa se le bautizó con el nombre de "Mojito", de pelo negro, tipo fino, bien puesto de pitones y con unas 25 arribas de peso.

Los toros se correrán por el orden siguiente:

Doque de Versus, Anastasio Moreno Santamaría, doque de Tever, Albarán, y señora viuda de Soler.

* * *

En el corral han llegado los diestros Manuel de los Ríos y Posaderos.

* * *

Cómo la corrida es de peso el diestro Posaderos, de acuerdo con la empresa ha telegrafizado al picador Carnicero para que éste llegue a esta en el corral de mañana.

* * *

Apesar de la pertinaz lluvia es numeroso el público que acude a la plaza de toros para admirar los seis hermosos ejemplares que hay encerrados en sus patios.

BARCELONA

La Mancomunidad

Integran la Mancomunidad catalana 96 diputados, que, por su filiación política, se descomponen de esta manera: Republi-

cánicos, 27; regionalistas, 22; liberales,

14; conservadores, 10; carlistas, 9; refor-

matistas, 6; demócratas, 5. Unidas todas

las votos liberales suman 52; y todos los

reaccionarios, conservadores y regionalis-

ticos, 44. A pesar de este, la Mancomuni-

dad está en manos de los regionalistas,

y es un organismo de la "Lliga". Este

ocurre gracias a la habilidad de Prat de

la Riba para comprar conciencias a bajo

precio, metiendo en el Consejo permanente de la Mancomunidad a quien dispone de algunos votos. Así, repartiendo

mejores del presupuesto, el Sr. Prat de la Riba se coloca la presidencia, da la vi-

céspresencia a un pseudo republicano

a las inmediatas órdenes de la "Lliga",

y España una mayoría regionalista para el

Consejo permanente, que vota los ma-

yzos absurdos.

Cómo éste, por ejemplo: el nombramiento por cuatro años del Consejo permanente, cuando la ley dispone que se renueve la Diputación provincial cada dos años.

Con este absurdo, sin respetarse un nuevo estado de derecho, se da el caso de haber consejeros sin que representen a nadie, pues los que los eligieron ya no son diputados. Además, al verificarse las elecciones, hay un momento que si se quisiera son diputados, y es aquél en que aún tienen el acta pendiente de aprobación por la Mesa de edad. Esto es ilógico e ilegal; pero a Prat y al Consejo, que van bien en el machito, les parece de perlas y no habrá manera de hacerlos rectificar tamaña monstruosidad, a pesar de haberle solicitado, en elevante y aplastante discurso, el señor Mir y Miró, apoyado por los votos de treinta diputados no "catronistas".

Una de las razones determinantes de este absurdo de los cuatro años son las dietas; beneficio que bien administrada produce alrededor de quinientos pesos mensuales. Los señores del Consejo permanente de la Mancomunidad debían cobrar cuarenta pesetas por sesión, incluso el señor Prat de la Riba, que, como presidente, gasta ya de un botín sueldo. Los consejeros de fuera de Barcelona (consecuencias del centralismo barcelonés), perciben claramente, además de aquellas cuarenta pesetas, otras veinte pesetas de fondo. Se les obona también el viejo. Hasta aquí se hayan podido cesurar, salvo las dietas del señor Prat de la Riba, que no debieran cobrarlas. Lo censurable, lo que promueve grande escándalo, por tratarse de una inconfundible acallada, es que las sesiones del Consejo de la Mancomunidad emplezaran a las sillas de la tarde, suspendiendo a las ocho para cantaburias a la mañana siguiente, de diez a doce. Total, cuatro horas de sesión y cobro de dos dietas, pues una vez hecha la martingala de aumentar el número de las dietas, los señores del Consejo permanente acordaron cobrar por días y no por sesiones. Tiempo ha de venir que una sesión se la hará durar una semana. En el "Institut d'Estudis Catalans" ya se había llegado a esto. Allí se celebra por horas, y el padre Alcover, de Maillor, alegóndole con los "cines", inventó las sesiones continuas. Cree que por falta de dinero se tuvo que corregir el abuso. No es de extrañar que D. Miguel S. Oliver presentara la dimisión de su cargo de individuo del "Institut".

Pero lo de las dietas del Consejo de la Mancomunidad no soñará cumplida. Seguirán cobrándose por partida doble.

Es un criterio fijo e inquebrantable de los consejeros. Económicamente son hombres de apóstol, y opinando, como opinan, que han de cobrar doble y no sencilla, no habrá rozamiento que les convenza de lo contrario.

Estos modestos funcionarios tienen derecho a la vida; y si quieren contrajese con ellos un compromiso acúsa éste y hace su situación más afflictiva. ¿Qué de particular tiene que los guardias se aparten en su derecho?

Además, que tudes sabemos lo que son estos cumplidores hechos a riesgo y ventura. Como el aviso es dudoso suele hacerse cumpliendo por calidad y más care, resultando un doble negocio si llega a fallecer término.

Abonádole los pagos, el empleado ha cumplido con su deber puesto que allí no está para defender intereses particulares. Preceder de otra manera hu-

cosa que lo parezca, sino humilde lista de carreteras que se pueden hacer. Cómo se habrá hecho este "plan", que al discutirse en la Asamblea de la Mancomunidad recientemente establecida, se levantó un diputado por Tarragona y dijo:

—Es ese plan, o lo que sea, figura en 41 carreteras de la provincia de Tarragona, de las cuales once hace tiempo que están construidas por el Estado.

Siendo esta cierta, como es la Mancomunidad, a mejor dicho, su Consejo permanente, no puede tener un desacuerdo más profundo de las necesidades de Cataluña y del resto de sus obras públicas. Paga un numeroso personal técnico y burocrático por no saber qué carreteras tiene la provincia de Tarragona, siendo tan difícil ilustrarse sobre el particular dando una ejerida al plan general de obras públicas del Estado.

Lo que nos habíramos aquí, los sarcasmos que se le hubieran escrito a Prat de la Riba si, por el ministerio de Fomento, se acuerda la construcción en Cataluña, e donde fuere, de ence carreteras ya construidas!

Para hacer estas plazas, los reglamentarios pidieron la administración de Cataluña, alegando que el Estado desconocía nuestras necesidades, y ellos ahora, convertidos en administradores, dan pruebas de un mayor descontento del Principado catalán.

Un día amanecieron con la noticia de haber la Mancomunidad comitida de carreteras en Aragón e Valencia, debido a una lamentable equivocación.

En esas carreteras de Tarragona abre el corazón a la esperanza.

ADOLFO MARSILLACH.

Los municipales

En las primeras horas de la mañana llegó a nosotros la noticia de haber ocurrido alguna escena violenta en la contaduría de este Ayuntamiento, entre la sufrida clase de los guardias municipales y el juez de la plaza de Tarragona.

En el corral han llegado los diestros Manuel de los Ríos y Posaderos.

* * *

Cómo la corrida es de peso el diestro Posaderos, de acuerdo con la empresa ha telegrafizado al picador Carnicero para que éste llegue a esta en el corral de mañana.

* * *

Apesar de la pertinaz lluvia es numeroso el público que acude a la plaza de toros para admirar los seis hermosos ejemplares que hay encerrados en sus patios.

* * *

BARCELONA

La Mancomunidad

Integran la Mancomunidad catalana 96 diputados, que, por su filiación política, se descomponen de esta manera: Republi-

cánicos, 27; regionalistas, 22; liberales,

14; conservadores, 10; carlistas, 9; refor-

matistas, 6; demócratas, 5. Unidas todas

las votos liberales suman 52; y todos los

reaccionarios, conservadores y regionalis-

ticos, 44. A pesar de este, la Mancomuni-

dad está en manos de los regionalistas,

y es un organismo de la "Lliga". Este

ocurre gracias a la habilidad de Prat de

la Riba para comprar conciencias a bajo

precio, metiendo en el Consejo permanente de la Mancomunidad a quien dispone de algunos votos. Así, repartiendo

mejores del presupuesto, el Sr. Prat de la Riba se coloca la presidencia, da la vi-

céspresencia a un pseudo republicano

a las inmediatas órdenes de la "Lliga",

y España una mayoría regionalista para el

Consejo permanente, que vota los ma-

yzos absurdos.

Cómo éste, por ejemplo: el nombramiento por cuatro años del Consejo permanente, cuando la ley dispone que se renueve la Diputación provincial cada dos años.

Con este absurdo, sin respetarse un nuevo estado de derecho, se da el caso de haber consejeros sin que representen a nadie, pues los que los eligieron ya no son diputados. Además, al verificarse las elecciones, hay un momento que si se quisiera son diputados, y es aquél en que aún tienen el acta pendiente de aprobación por la Mesa de edad. Esto es ilógico e ilegal; pero a Prat y al Consejo, que van bien en el machito, les parece de perlas y no habrá manera de hacerlos rectificar tamaña monstruosidad, a pesar de haberle solicitado, en elevante y aplastante discurso, el señor Mir y Miró, apoyado por los votos de treinta diputados no "catronistas".

Una de las razones determinantes de este absurdo de los cuatro años son las dietas; beneficio que bien administrada produce alrededor de quinientos pesos mensuales. Los señores del Consejo permanente de la Mancomunidad debían cobrar cuarenta pesetas por sesión, incluso el señor Prat de la Riba, que, como presidente, gasta ya de un botín sueldo. Los consejeros de fuera de Barcelona (consecuencias del centralismo barcelonés), perciben claramente, además de aquellas cuarenta pesetas, otras veinte pesetas de fondo. Se les obona también el viejo. Hasta aquí se hayan podido cesurar, salvo las dietas del señor Prat de la Riba, que no debieran cobrarlas. Lo censurable, lo que promueve grande escándalo, por tratarse de una inconfundible acallada, es que las sesiones del Consejo de la Mancomunidad emplezaran a las sillas de la tarde, suspendiendo a las ocho para cantaburias a la mañana siguiente.

Precaución advertir que los guardias venian adquiriendo artículos de primera necesidad en el establecimiento de cementerio don Santiago Martínez, artículos que este señor les suministró hasta hace dos meses en los que los llevó en absoluto el crédito, y los modestos empleados tuvieron que buscar otros comerciantes, que a cuenta del crédito que el municipio pudiera mercerías, atendieron a su necesidad tan insatisfactoria como es el cuestionamiento constante.

Precaución advertir que los guardias venian cumpliendo su compromiso con el señor Santiago Martínez.

Llegaron guardias y comerciantes a una liquidación comprometiéndose los primeros a abonar de sus pagos el veinte por ciento hasta llegar a extinguir la deuda.

Al primero de dichos compromisos se suscitó probablemente, Sistert II.

—En Madrid Gómez y otro.

—En Cáceres, Calero y otro.

—En Sevilla la organizada por la Asociación de la Prensa de dicha ciudad, conviéndose reses de Gamero Cívico, actuando de matadores Bienvenido, Luis Freg y Paco Madrid.

—En Jaén, ganado de Miura para Juana Morcillo.

—En Pamplona, se celebrará la orga-

nizada por la tertulia "Los Diez", en la que matarán toros de Atxeta, Manzana.

—En Toledo, Relampagueante, Otiliano y Alarcón.

—En Burgos, el gaditano Amadeo.

—En el Tomelote, toros de don José del Amo para Álvarez y Miró.

—En Azofa, los oñenses sevillanos Blanquita y Belmonte.

Novillada en Cartagena

Para el día 6 del actual se ha organizado en Cartagena una novillada en la que tomará parte los diestros de la terna Diego Escoabar, Mazantilante y Martínez Hernández, figurando a sus órdenes los bautillilleros José Ortíz, Cantero; Antonio Rodríguez, Cartagena; José Garcés, Nono y José Díaz.

El grande que se jugará será de la víspera de los señores Flores, de Albacete.

En la vecina ciudad hay gran expectación por ver nuevamente al chico Martínez Mercández el que cuenta con grandes simpatías.

Este mismo diestro tendremos esa noche en la plaza de toros de Murcia.

El martes en el tren cerca de Andalucía llegó a este el diestro murciano Francisco Hernández, Jardiner, acompañado de su hijo Patricio el que ha pasado una temporada tercera en Sevilla, reviviéndose como un torerito de gran perfección.

El Jardiner ha comprado cuatro horiones jóvenes de la ganadería de don José del Amo, para que su hijo en la unión del sevillano el Niño de Mera los lidien en nuestra plaza el día 13 del actual.

Han empezado a repartirse los pre-

bres para esta novillada en la que se dará a conocer el nuevo diestro murciano, que al decir de buenos aficionados que lo han visto torear en Sevilla, es probable sea el verdadero lomismo de la temporada de 1915.

Si los guardias tienen contraída una obligación el camino legal está perfectamente trazado, no debiendo convertirse las oficinas municipales en seguro de cobre de algunos negociantes.

DE MELLILLA

Los moros gustan del "aguillón",

Uno de los varios pisos de madera que a diario recorren nuestras calles, se detuvo ayer tarde en la puerta de un conocido establecimiento de la del General Margallo.

El engilero dejó tirar los acordes de un achupapé de sastre, muy conocido de los admiradores del aguillón.

Poco después, en la acera próxima, sin reparar en la curiosidad que despertaban, dos moritas de los que permanecen gran parte del día en la plaza, se detuvieron en distintos momentos, perfectamente agarradas, se entregaban a las delicias del sastre, mordiendo los pasos con precisión que envolvían algunos de los asiduos concurrentes a la Bombilla.

El extraño espectáculo, atraído a muchas curiosas de ambos性es, que permanecen allí hasta que las niñas indigenas, cuya edad no excede de los diez años, tuvieron por conveniente hacer alto para emprender el regreso al adar.

Al ser interrumpida por algunas mujeres, una de las moritas batió las palmas de sus manos y se dirigió a la plaza de juez municipal de Blanca.

— Vacante —

Se encuentra vacante la plaza de juez municipal de Blanca.

— Requisitoria —

La Capitanía general de la segunda región dicta requisitoria referente a Pedro Oliver Ignoto, recluta del regimiento infantería de Extremadura, y natural de Abailla.

— Viajeros —

En el correo de hoy han llegado a esta capital los diestros Manuel de los Ríos y Posaderos.</

mercio y Ateneos se han negado a ceder el local para la celebración de Leroix.

En el Ateneo la negativa trae como consecuencia un voto de censura, que van a decidir los miembros socios.

Después de la pérdida de habla se ha conseguido del jefe del Estado Perle, la carta para que Leroix pueda dar su conferencia, mañana a las nueve de la noche.

Esperando autorización

Ahora falta que la conferencia sea autorizada por el presidente.

Este ha telegrafizado a Sánchez Guerra conviéndole y reto expresa la cancelación para considerar o retrasar el permiso.

Siguen las protestaciones adoptadas que se ha presentado con insistencia al emor que está en la sección de reprobación la manifestación.

Ha quedado efectiva a la fiesta la prohibición de que los estudiantes y profesores sean los organizadores.

Cuontiosa recaudación.—La reina Victoria se quedó a la noche de una obra.

Madrid 2.—A las 11 m.

De los dos voluntarios bávaros que telegráficamente piden que la recaudación buena hoy durante la fiesta de la Flora sea libre y voluntaria.

El víspera ayer se recogieron siete mil pesetas y en otras cuatro mil.

La reina Victoria salió de Palacio en automóvil a las doce de la tarde, en virtud de las incertidumbres Brantl y Cristina, recordando varias alturas y dejando en todos ellos donativos de 150 pesetas cada una.

La reina Victoria era ovacionada por el enorme gentío que invadía las calles.

Después se dirigió el tiro de pichón donde se disputaba su copa. La tirada fué a beneficio de la fiesta de la Flora y acudió la mayoría de la aristocracia que se dirigía la entrada y tomar parte en el concurso.

La tirada era de cien pesetas, habiendo mandado una cantidad considerable, excediendo esta de nueve mil pesetas.

Función benéfica

Este noche asistirán los reyes al Gran Teatro donde se celebra una función a beneficio de los tuberculosos.

En la fiesta de hoy se han dado numerosos regalos de caridad entre la clase obrera.

En la mesa situada frente al hospital de la Flora, un obrero entregó un sobre que contenía veinticinco céntimos en billetes de Céntimos, como donativo, porque el trabajador carecía de dinero para hacerlo.

Los exploradores madrileños han prestado excelente concurso a las señoras que regalan las mesas pétaleras.

Madrid 2.—A las 5:30 p.m.

Con tiempo espléndido se ha celebrado la fiesta de la flor.

Desde las diez de la mañana una multitud nubosa de bellisimas señoritas ataviadas con mantilla blanca y ricos pañuelos de Manila invadió las calles asaltando a los transeúntes que hacían donativos de caridad.

Algunos gruesos de postulantes extendían su radio de acción a los establecimientos públicos y particulares.

Los tráves y coches fueron saqueados por los postulantes que obtenían excedida recaudación.

Después Dato y los ministros acompañaron a los reyes recorrerlos en automóvil las calles céntricas, siendo asaltados los automóviles y saqueados de los imponentes llaves.

Los muchachos más jóvenes verdaderos diablos de la fiesta se reían.

Todos vivificaban en tumultuoso para obtener mayor recaudación.

A los diez de la tarde la animación es excesiva.

Por la tarde.—Los postulantes asaltaron a los ministros.

Madrid 2.—A las 9 p.m.

Durante la tarde los postulantes entraron en sus teatros la fiesta de la flor.

El general Llera, que salió de Palacio, fue rodeado de postulantes.

Los levitó a que temieran la cantidad que quisieran y obligándoles el permanecimiento.

Las señoritas recibieron las monedas de cobre, pero el maestro les dijo que se dejaban la placa.

Entonces los distribuyó el diablo que llevaba.

Salió Dato y salió de todo arrite. El presidente sacó su puñado de billetes y moedas de plata y los distribuyó entre los simpáticos muchachos.

Echégui repartió bastante dinero y bromas con las señoritas.

Los fotógrafos se apresuraron a obtener instantáneas.

Echégui les regaló que le mandaran la fotografía porque estaba contentísimo de verse rodeado de muchachas bonitas.

Los reyes

Al salir los reyes se detuvo el concurso.

Sobre los reyes cayó una lluvia de flores.

La reina reía, repartiendo monedas.

También el Rey repartió.

Mientras tanto, dieron los monedas a los muchachos.—Toda canela quería ostentar menos piñoneras; que eso no está bien.

Entre una evocación partió el carro, continuando por el Arenal, en donde se detuvieron entre vitores y aplausos de una muchedumbre inmensa.

En la Puerta del Sol, ocurrió lo mismo.

Los reyes siguieron dando monedas entre evocaciones cada vez más fuertes,

Entraron en la calle de Alcalá por la Calzada, la Cibeles, plaza de Cibeles, plaza de España y otros sitios.

En todos los que se detuvo el concurso despidió cada vez más gran entusiasmo.

Cuando regresaron a Palacio el rey llevaba flores en el sombrero y el auto desaparecía cubierto en llaves.

En Madrid

Aunque los seguidores de la fiesta habían dirigido que las señoritas se quedaran en considerar casas edificios, autorizadas previamente panaderas y confiterías.

En el dorso frontal, no hay nada que señalar, salvo dos nuevas bombas.

El presidente del Consejo, propuso

un discurso con objeto de relatar el

dicho discurso, sobre la Catedral de Madrid.

ROMA

—Otro enfermo

Un paciente de la cama, en Tanto el ex-

ministro del Trabajo, en Génova.

—Génova y la prensa

Se había ordenado a los periodistas se fueran a publicar los comunicados en Génova.

Los rostros percutidos de combates,

no podrán publicarse hasta diez días después de haberse librado.

A consecuencia de ello, la prensa ha dado pequeños detalles de las operaciones realizadas hasta ahora.

Manifestaciones antialema-

1185

En Milán han ocurrido manifestaciones antialemanas con carácter violento, que han obligado a proclamar el estado de sitio.

Se había anunciado que los aeroplanos enemigos atacarían la población.

Algunos vieron luces en las ventanas del quinto piso de un hotel habitado por alemanes.

Baviera parece un lamento hospital lleno de enfermos.

Las violentas ataques en masas comparten, han diezmado a los bávaros.

Le pueblo que estaba cansado de las carencias, fuera saqueadas.

Cuando las autoridades intentaron lo imposible aplazar el funeral del pueblo.

Espías alemanes y austriacos

Las autoridades detienen claramente muchas alemanas y austriacas, encarcelándose platas y documentos comprometedores.

Como es imposible calmar a la opinión, ha sido precisa la declaración de estado de guerra.

Los exploradores del Tirol, movilizados

Para combatir a los italianos, Austria apela a todos los recursos.

Acaba de movilizar a los exploradores del Tirol, que son muchachos de 17 y 18 años.

Estos son elementos excelentes, muy devotos de su emperador y tiradores admirables.

Dicen que van enfusados a alistar, caballeros de fieras y sangre.

Los exploradores de 18 a 40 años, tienen mucha más fuerza que los de 17 y 18 años.

Los exploradores participan en las últimas acciones y que hacen de guerra. Acaba de ser el Tirol.

BURGOS

Próxima intervención de

Kuwaitia y Bulgaria

Saleste en que están casi solventadas las diferencias existentes entre Kuwaitia y Bulgaria.

En breve se firmará en Tratado, por el que Kuwaitia devolverá a Bulgaria las tierras que conserva con el Tratado de Bucarest, lo entregó ésta al término de la segunda guerra balcánica.

Rumania secundará enseguida a los aliados, y Bulgaria emprenderá la lucha contra Turquía.

EL CAIRO

Los operarios en los Burdjelos

Las pérdidas de los turcos

Madrid 2.—A las 11 a.m.

Un comunicado oficial sobre las operaciones en los Burdjelos, dice que los prisioneros turcos llegados recientemente a Egipto decían que las pérdidas de los otomanos en la Península de Gallipoli han sido considerables.

El regimiento número 20 quedó casi aniquilado, librándose de la muerte a la captura, ésta es su oficio.

Los regimientos número 15 y 56 sufrieron casi la misma muerte.

Las bajas en la infantería fueron numerosas, cubriendo los claros que iban quedando con oficiales de marina y oficiales militares.

Los ataques realizados contra la posición de Fribia fueron de resultados desastrosos para los turcos, siendo castigados directamente por nuestras artillerías y el fuego de fusilería.

Un oficial que ha hecho prisionero

hace 15 días, ha declarado que las pérdidas que los turcos tuvieron estuvieron sobre de 40.000.

Otros prisioneros confirmaron que dos batallones turcos se atacaron mutuamente durante la noche cerca de Kabatape, teniendo muchas pérdidas y acabando por huir a la desbandada.

ROMA

El comité de movilización

Madrid 2.—A las 11 a.m.

La reunión de los ministros terminó a las once y media de la noche.

A propuesta del señor Sánchez Gómez se acordó enviar instrucciones a los gobernadores de todas las provincias para que, acudiendo al patriótico de las Obras Públicas, se impida la ejecución de los trabajos y se prohíba a todo trabajador de ocuparse de los mismos.

Se acordó que el presidente

de la Comisión de Trabajo

de la Cámara de Diputados

se presentara a la reunión de los ministros

para informar de la situación.

El presidente del Consejo, propuso

un discurso con objeto de relatar el

LA INYECCIÓN YER

Cura en 36 horas la Bienorrágia (Purgación)

y toda clase de flujos antiguos o recientes

Resultado infalible del 99 por 100 de los casos

PRECIO: FRASCO PTAS. 4

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

EMPRESA ESPECTA-CLUB MURCIANO

PLAZA de TOROS

DE MURCIA

SOLEMNIDAD TECINA PARA EL DÍA DEL "CORPUS"

Gran corrida de novillos-toros para el día 3 de Junio 1915

a las cuatro y media de la tarde

Se lidiarán SEIS HERMOSOS NOVILLOS-TOROS: Uno de VERAGUA, uno de MORENO SANTAMARÍA, uno de la señora VIUDA DE SOLER, uno de ALBARRÁN y dos del DUQUE DE TOVAR.

MATADORES

Manuel Navarro, Manuel de los Ríos y Posadero

Entrada general, SEIS REALES.—Señoras y niños, OCHENTA Y CINCO CENTIMOS.—El impuesto a cargo del público.

IMPORTANTE.—En obsequio a las señoras que asistan a ésta, se rifará un magnífico MANTÓN DE MANILA de gran valor. Todas las entradas llevarán un número, y el que sea favorecido en el sorteo, se le adjudicará el premio.

CLÍNICA EXCLUSIVA

PARA ENFERMOS DE LA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

DR. PÉREZ MATEOS

Especialista en NICOLÁS RODRÍGUEZ

MURCIA

CLÍNICA EXCLUSIVA

PARA ENFERMOS DE LA

ZEPHYRUS Y SELLOS

DR. J. BERMUDEZ

Especialista en FARMACO, 1

MURCIA

SON LAS MEJORES

no se venderán embotelladas las

Aguas FRÍAS del valle de VICHY

